

“三桶油”业绩表现各异 降本增效应对挑战

临沂今年3.3亿元
投向道路交通扶贫

截至3月30日,我国三大国有控股上市石油公司中国石油天然气股份有限公司、中国石油化工股份有限公司和中国海洋石油有限公司,2016年年报均已“出炉”,业绩表现各异。

按照国际财务报告准则,2016年中石油实现净利润78.57亿元,同比下降77.9%;中石化实现净利润467亿元,同比增长44%;中海油实现净利润6.37亿元,同比下降近97%。

国际油价低迷是影响三大石油公司业绩的主要因素。业内分析认为,中石油和中海油由于上游资产占比较大,对油价敏感,受国际油价低位震荡等因素影响较大,业绩大幅下滑。中石化中下游产业资产规模较大,炼油板块盈利能力强,成品油销售和化工板块盈利稳步增长,抵御了低油价带来的冲击。

2016年中石化炼油业务全年实现经营收益563亿元,同比大幅增长168.5%,实现历史最好业绩,成为公司利润的主要增长点。中石化董事长王玉普表示,去年国际油价大幅下跌、行业比较困难,中石化业绩增长得益于一体化的优势,更展示了未来发展潜力。

当前,我国石化行业呈现出经济增长分化、结构调整加快推进、产业提质增效取得进展等特点。面对持续低油价,国内石油公司从刚开始阶段的被动应对转为综合施策长效应对,强化统筹协调运行,调整结构,注重质量效益。三大石油公司推进降本增效战略,提升经营效益。

中国海洋石油总公司在其近日发布的《可持续发展报告》中称,2016年是中海油经营环境最为复杂严峻的一年。为积极应对油价持续低迷的挑战,公司扎实推进提质增



效,发挥产业协同效应,探索科技创新突破,取得了好于预期的经营业绩。中海油2016年桶油主要成本为34.67美元/桶油当量,同比下降12.9%。

中石油坚持低成本战略,加强成本费用管理,油气操作成本同比下降10.1%;中石化以发现低成本优质规模储量为主攻方向,保持勘探力度,调整开发结构,强化成本费用管控。

“降本增效是石油化工行业实现可持续发展的关键。同时,要加大科技攻关力度,深化创新驱动发展战略。”中国石油和化学工业联合会信息与市场部主任祝昉说。

2016年,三大石油公司都将科技开发放

到重要位置,不断加大科技创新力度,取得明显成效。中石化深化页岩气勘探技术攻关,在重庆永川实现页岩气重大突破;中石油加大科技攻关提升装置创效能力、增产适销对路的高附加值产品;中海油聚焦稠油、低渗、深水勘探开发等关键核心技术。

展望2017年,业内专家表示,2017年国际原油均价或较2016年有所回升,油气行业整体形势看好,但仍存在较大不确定性。国内石油公司需要加快转变发展方式,不断推进体制机制创新,实现从规模速度发展向质量效益发展转变,从投资拉动向创新驱动转变,从常规发展向绿色低碳发展转变。(来源:新华社)

2016年,临沂市交通运输部门积极贯彻落实中央、省、市系列扶贫开发工作会议精神,以新时期贫困地区群众的交通需求为导向,实施脱贫攻坚“交通1+6”行动,将交通扶贫与“四好农村路”、镇村公交、特色产业、全域旅游、电商快递、就业扶贫相结合,完成投资5.3亿元,建设产业路、旅游路等扶贫道路639.5公里,开通贫困村镇村公交8条,交通扶贫争取补助资金8200多万元,占比全省第一,扶贫攻坚工作全市考核第二名,实现了交通扶贫“走在前列、带个好头”的目标,贫困地区交通运输服务水平得到全面提升。

今年,该市交通运输部门将继续围绕打造交通扶贫“1+6”新模式,积极发挥交通运输在“四好农村路”、镇村公交、特色产业、全域旅游、电商快递、就业扶贫等领域的先行作用,打造一批产业路、旅游路,投资3.3亿元,新建交通扶贫公路320公里,开通镇村公交2条,安排贫困群众1200人就业,确保“三年扶贫任务两年完成”。




齐鲁有货
齐鲁晚报 品质生活



青啤原浆限量上市啦

济南市区内通过齐鲁有货商城下单

2-3小时配送到指定地点

每瓶98元,尊贵享受

推广阶段退瓶奖励30元,或者49元代金券

在齐鲁有货商城使用

(www.qiluyouhuo.com)

